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Câmara Municipal de São João - PE 

Casa Emídio Correia de Oliveira 

ATA DA 17º REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO/PE, REALIZADA 

EM 27 DE MAIO DE 2025. 

Aos vinte e sete dias do mês de maio do ano de 2025, às 18:45h, na sede 

da Câmara de Vereadores, localizada à Avenida Coronel João Fernandes, 

número 133, Centro, no município de São João, Estado de Pernambuco, 

realizou-se a 17º Reunião ordinária do Primeiro Período Legislativo do 

corrente ano, da Câmara Municipal de São João, presidida pelo Vereador 

Pierre André Rocha Santiago, tendo como vice-presidente convocada a 

Vereadora Rosineide de Moura Leite, e secretariado pelos Vereadores 

Marcio Gonzaga Pitanga da Silva e Vereador Otoniel Pedro da Silva, 1º e 2º 

Secretários respectivamente. Havendo número legal, o Excelentíssimo 

Presidente declarou aberta a Reunião e deu início aos trabalhos rogando 

pela proteção divina. Em seguida convidou o 1º Secretário para fazer a 

chamada dos Excelentíssimos Vereadores pelo livro de presença, 

constatando a presença dos seguintes Vereadores: Pierre André Rocha 

Santiago; Heleno Dantas de Lima Junior; Otoniel Pedro da Silva; Marcio 

Gonzaga Pitanga da Silva; Mairkon Flannckyn Correia; Manoel Messias 

Ferreira Zumba e Rosineide de Moura Leite. Registrou-se a ausência do 

Vereador Antonio Carlos da Silva, José Elias Sobral Zumba, Joseval de Assis 

da Silva e José Edvaldo da Silva Gonçalves. Ato contínuo, o Presidente 

convidou o 2º Secretário para leitura da Ata da 16º Sessão Ordinária 

realizada em 20/05/2025, sendo colocada em votação e sendo aprovada 

por unanimidade dos votos. Dando continuidade à Sessão, foi dado início à 

PRIMEIRA PARTE DA ORDEM DO DIA, ocasião em que o Presidente 

convidou os Vereadores para leitura dos Requerimentos que se encontram 

pautados na ordem do dia para votação, oportunidade em que foi dada a 

palavra ao Vereador Manoel Zumba, que desejou boa noite aos presentes e 

aos que assistiam pelas redes sociais, e apresentou o Requerimento nº 

078/2025, que requer ao Chefe do Executivo Municipal informações sobre a 

execução da nova avenida de acesso ao bairro do planalto, apresentando 

justificativas do requerimento; e Requerimento de nº 079/2025, que requer 

ao Chefe do Executivo Municipal junto à Companhia Energética de 

Pernambuco - Celpe, a retirada ou relocação de um poste de energia 

elétrica instalado no meio da via pública, no entroncamento entre a Rua 

Manoel Rodrigues e a Rua Zenaide Barros Cavalcanti, apresentando 

justificativas do requerimento. Após, usou da palavra o Vereador Heleno 
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Bamba, que desejou boa noite aos presentes e aos que assistiam pelas 
redes sociais, e apresentou o Requerimento de nº 065/2025, que requer ao 
Chefe do Executivo Municipal a implementação de um projeto de 
padronização das barracas da feira livre do município, com o objetivo de 
modernizar a estrutura, oferecer mais higiene e melhorar a experiência 
tanto para os feirantes quanto para os consumidores, apresentando 

justificativa do requerimento. Ato contínuo, apresentou também a Moção 
de Aplausos nº 009/2025, destinada ao Projeto "Amigos em Ação". Projeto 
este, que promove a solidariedade e o bem-estar social, manifesta seu 

público aplauso ao projeto "Amigos em Ação", formado pelos nobres 
cidadãos: Anderson Rocha; Cleidiane Bento; Beatriz Dantas; Wagner 
Rocha; João Gabriel; Léo Fernando; Matheus António; Crislaine Bento; 
Jadson Calado, apresentando justificativa da Moção. Após, usou da palavra 

o Vereador Márcio Pitanga, que desejou boa noite aos presentes e aos que 

assistiam pelas redes sociais, e apresentou o Requerimento de nº 

074/2025, que requer ao Chefe do Executivo a pavimentação da via de 

acesso da localidade oitenta e rua da liberdade, e a construção de um pnto 

parada para embarque e desembarque de passageiros, apresentando a 

justificativa do requerimento; e apresentou também o Requerimento de nº 

075/2025, que requer ao Chefe do Executivo Municipal a reestruturação da 

parede de 075 márcio gonzaga pitanga da silva contenção (paredão), 

manutenção do vertedouro e arborização da barragem da aroeira, 

apresentando a justificativa do requerimento. Após lidos os Requerimentos, 

o Presidente os colocou em discussão e votação, sendo aprovados por 

unanimidade dos votos os Requerimentos nº 065, 074, 075, 079 e Moção 

de Aplausos nº 009, todos de 2025, e rejeitado por 5 votos favoráveis à 

rejeição e 2 contrários à rejeição o Requerimento de nº 078/2025, de 

autoria do Vereador Manoel Zumba. Ato contínuo, após o Presidente passou 

à Presidência da Mesa à vice-presidente convocada Rosineide Mouta, pois 

precisou se ausentar por motivos pessoais, com a devida justificativa, 

ocasião em que a Vereadora Rosineide deu continuidade à reunião e 

concedeu a palavra ao Vereador Manoel Zumba, que no uso da palavra fez 

uma cobrança ao governo, onde solicitou ao vereador Otoniel, como 

representante da situação, um pedido de água que foi pedido na Secretaria 

de Agricultura, no dia 24 de margo desse ano, em nome da pessoa de 

Maria Cícera e o registro da sua cisterna é 53406. Continuou afirmando 

que o pedido se encontra com 63 dias e que o prazo que ela me passou 

quando foi fazer o pedido seria de 25 a 30 dias, ocasião em que o Vereador 

Manoel Zumba solicitou ao vereador Otoniel Pedro o atendimento ao 

pedido, que a residéncia fica no sitio Aroeira, préximo de “mazinho” e de 
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“jodo Lucindo”. Solicitou que esse /pedido chegasse até a Secretaria de 
Agricultura. Por fim, ainda com a palavra, sobre o meu pedido de 
informagdo do Requerimento nº 078/2025, por que eu fiz esse pedido de 
informagdo, mesmo vendo que a obra está acontecendo e eu quero deixar 
bem claro a todos que nos ouvem, as pessoas que estdo em casa nos 
escutando pela boa rádio web e acompanhando pela rede social, que toda 

obra pública tem que ter um cronograma, ela tem que ter um projeto e 
desse projeto vai nascer uma licitagdo ou uma dispensa de inexigibilidade, 
e disso vai nascer uma placa que é colocada em toda obra publica. E nessa 
placa vai conter informagBes basicas, como valor da obra, prazo de 
vigéncia e a fonte do recurso. Isso é básico, mas para a população ele é 
muito importante. E para a transparéncia da execugdo dos servigos publicos 

também. E é por isso que ela é exigida. Existe a nova lei de licitação, a Lei 

nº 14.133/2021, que ela é muito rigida nesse sentido, inclusive, varios e 

varios gestores plblicos já foram punidos, até mesmo com perca de 

direitos politicos, por descumprir muitas vezes uma coisa simples e bésica, 

e nesse sentido que eu fiz esse pedido de informag&o. Afirmou que embora 

ndo tenha sido aprovado o Requerimento, tal pedido vai ser conhecido do 

governo e espero que o governo tome as providéncias. Apds, foi dada a 

palavra ao Vereador Heleno Bamba, que usou da palavra para dar um 

aviso, que no dia 27/05/2025 comegou uma competicdo de futsal, que estd 

sendo realizada lá na Escola João de Assis e que as datas sdo dia 27, 29 e 

31 de maio e dia 3 e 7 de junho, ocasido em que convidou toda a 

populagdo de São Jodo e a populagdo da regido para prestigiar o nosso 

evento. Por fim, a Presidente da sessdo justificou sua auséncia da 15° 

reunido ordindria, do dia 20/05/2025, por motivos de salde ndo pode 

comparecer. Ainda, concedeu a palavra aos Vereadores e como nenhum dos 

Vereadores quiseram mais usar da palavra, a Presidente agradeceu a 

presenca de todos os presentes, dos Vereadores, funciondrios da Casa 

Legislativa, da Guarda Municipal, e de todos que assistiam pelas redes 

sociais, convidando a todos para comparecerem a proxima Reunido 

Ordinaria, que sera realizada na data prevista de 3 de junho do ano de 

2025, as 18:45h. Determinou em seguida a lavratura da presente Ata, que 

depois de lida e achada conforme o Regimento Interno, vai assinada pela 

Mesa Diretora da Camara 

Municipa!.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
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SINEIDE DE MOURA LEITE 

ice-Presidente convocada 

MARCIO GON ANGA D ILVA 

L 10 Secretario 

N IEL/PEDRO DA SILVA 

20 Secretario 
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